

奥运火炬开始在东京闭门“传递”

新华社东京7月9日电(记者 王子江)东京奥运会火炬9日抵达东京,开始最后14天的东京内传递,为防止新冠病毒传播,公共道路上的传递被取消,只进行简单的点火仪式。

东京政府政府在驹泽奥林匹克公园内举行了简单的火炬传递出发仪式,仪式不对公众开放,东京都知事小池百合子出席仪式,并从奥运火炬传递大使田口压手中接过了火种灯,象征圣火正式抵达了这座奥运会举办城市。

按照原来的计划,奥运火炬在东京第一天的接力由100名火炬手参加,传递区域是驹泽奥林匹克公园内所在的世田谷区。现在只能转移到东京都西部的町田市,火炬手只在一个封闭区域参加点火仪式。

东京奥组委主席桥本圣子在当天的例行发布会上表示:

“现在距奥运会开幕只有两个星期了,火炬接力以这种方式在东京传递,实在是一个艰难的决定,我们必须更仔细地执行防疫规定,将安全放在首位。”

奥运火炬传递自3月25日从福岛开始,当天是接力的第107天,为了防止感染,很多地区的传递都是在封闭的环境下进行。按照东京都政府的规定,除了7月15日和16日在海岛上的传递仍然正常举行外,其他地区的传递全部改成闭门举行的点火仪式。

由于疫情反弹,日本首相菅义伟8日宣布东京将在7月12日第四次进入紧急状态,随后日本方面、国际奥委会和国际残奥委会一致决定,东京都以及周边三县的奥运比赛、开闭幕式都将在无观众的情况下举行。

右图:两名火炬手进行圣火交接。



我省新增49位中国美协会会员

本报讯(记者 秦华)中国美协8日公布了2020年度中国美术家协会会员名单共853人。其中,河南有49人获准入会,涉及美术创作、理论研究、专业教育、组织管理等4个类别。至此,入选中国美协会员的河南人数达到794人,位居全国前列。

河南是美术大省,不仅从业人数、作品数量庞大,在质量上也一直在不断提升,为我省构建重要文化高地、推动中原更加出彩做出了积极努力和有益尝试。近年来河南美术创作不断取得突破,成就斐然,倾力打造的“中原画风”受到了广泛关注。

近几年,河南省美术作者加

入中国美协的人数每年都排在全国前五名左右。据了解,取得中国美协会员资格的要求非常严苛——画家要参加全国美协主办的展览,并获三次奖,才有资格申请加入全国美协会员。

我省美术家们始终坚持以人民为中心的美术创作导向,坚持以深入生活为创作源头,创作了诸多“中原风格、中原人文精神”的精品力作。更为难得的是,建立了美术家志愿服务机制,面向基层加大文化惠民力度。不定期地组织美术家志愿服务队,积极开展美术作品送基层、美术写生带基层以及指导基层美术创作者等活动,让人民群众共享文化发展成果。

欧洲杯观战指南

谁将登上欧洲之巅

7月12日 3:00 意大利VS英格兰

经过将近一个月的厮杀,2021盛夏足球大餐欧洲杯即将收官。北京时间7月12日凌晨3:00,全世界球迷将聚焦温布利大球场,一场火星撞地球的决战将在这里上演,意大利与东道主英格兰争夺本届欧洲杯冠军。一个是55年未曾染指过世界大赛的悲情豪门,一个是距离上次夺得德甲内杯已经53年的蓝衣劲旅,两支豪门球队将会碰撞出怎样的火花,究竟是足球回家冠军归属英格兰还是文艺复兴意大利重新登顶?

本届大赛前意大利其实并不被看好,从球员的知名度来看,这一届的意大利缺乏大牌球星,让人没有更多的记忆点。然而在首场揭幕战,曼奇尼带领的蓝衣军团就打起了流畅的进攻,打破了球迷对意大利足球的印象。小组赛3轮战罢,意大利获得全胜且没有丢球,成为本届欧洲杯夺冠热门。

英格兰至今没有夺得过欧洲杯冠军,而意大利也只是在1968年获得过1次欧洲杯冠军,本次将是双方首次在世界大赛的决赛舞台上对决。从双方过往的交手历史来看,英格兰稍稍处于下风,双方总共踢过27场比赛,英格兰输掉了11场,仅取得8场比赛的胜利,而双方最近3次大赛交锋都是意大利笑到最后。

本届欧洲杯两个队的防守都不错,目前为止英格兰仅仅丢了一个球,还是一个直接任意球,意大利在小组赛也没有丢球,淘汰赛每场比赛均仅失一球,当然,两个对手是以进攻见长的比利时和西班牙。

就两队的情况而言,英格兰和意大利在决赛中很可能是一场“乱战”,双方可能会以快制快,两队的后防线可能都会受到较大的考验:意大利的逼抢战术,对英格兰的后卫组合很有可能形成威胁;而年轻的英格兰锋线,也有可能让意大利的“玄冥二老”——37岁的基耶利尼和34岁的博斯科维奇很头疼。此外本场比赛将在英格兰的温布利大球场举办,这里也是英格兰的主场,6万3狮军团球迷的加油呐喊声,也将是意大利需要解决的一个重要难题。

本报记者 刘超峰

她有着悠久的历史,浸润着古老的商都文化而呈现朴实的情怀;她有着崭新的未来,伴随着国际商都的崛起,奏响了一部豪迈的“时代旋律”。她就是郑州市第五初级中学。八十三年以来,一代又一代五中人,默默耕耘,静水流深;抱朴守拙,行稳致远,秉承“灵智并进,业体一身”的校训,共同书写属于五中的精彩篇章。

走近五中 感受厚重的历史与现代的气息

作为郑州市历史最悠久的学校之一,郑州市第五初级中学发端于国际救济会在1939年创办的“难童学校”。1942年,在著名爱国将领冯玉祥将军的鼎力支持下,首任校长吴惠民分设中、小学,成立“圣德中学校”(校址为今碧沙岗公园)。其后,学校三易其名,数易其址。1944年4月18日,郑州沦陷,吴惠民率全体师生800余人举校西迁,至陕西省凤翔县王堡村张家大院,继续实施“灵智并进”的教育。新中国成立后,“圣德中学校”更名为“解放中学”。1954年,学校更名为“河南省郑州第五初级中学”。

历经80多年的沧桑,学校发生着翻天覆地的变化。如今的郑州市第五初级中学,已成为一所硬件设施一流的现代化学校。学校建有标准化的理化生实验室、现代化的计算机教室、设施完备的多媒体教室、培养美术特长生的画室、培养舞蹈特长生的形体训练室,拥有网络攻防实验室、创客空间、VR实验室、数学探究实验室、生化实验室、数字化地理教室、校史馆等功能教室,有可容纳1000人同时就餐的餐厅、180间配备冷暖空调的标准宿舍,有可容纳300人同时阅读的阅览室、标准的图书馆,多功能报告厅、400米标准塑胶跑道,有可承接国家级赛事的篮球场、排球场及足球运动场。所有

这一切,构成了五中这片圣洁的读书净土。走进五中校园,丹桂紫藤摇曳生姿,晨展楼里书声琅琅,校训巨石记录岁月,随处可见的文化石,是品味,更是热爱。孩子们在操场上奔跑,校园里漫步,花廊下读书,喷泉边嬉戏,处处洋溢着浓浓的文化气息,环境育人的理念在这里得到充分体现。

走近五中 认识有温度、有深度的教育人

三尺讲台,经史子集连世界;两袖清风,仁义礼信拂乾坤。如果说,优良的教学设施是学校教学质量的基本保证,那么,一群有着敬业情怀的教师,就是学校发展的重要基石。

五中校园不大,却名师荟萃。学校有教师80人,其中,高级教师13人,中级教师31人,校



学生自信展示

听党话 感党恩

“大手拉小手 一起跟党走”主题活动举办

本报讯(记者 秦华 文/图)激烈的党史知识有奖竞赛、温馨的亲子共绘一幅画、有趣的VR科普体验、快乐的亲子阅读T恤秀……7月8日,“听党话 感党恩——大手拉小手 一起跟党走”主题活动在河南省少年儿童图书馆欢乐举行,近20项深受孩子和家长喜爱的活动,使图书馆一改平日恬静的气氛,变得热闹异常。



本次活动由河南省文化和旅游厅主办,河南省少年儿童图书馆、河南艺术中心等承办,旨在教育少儿从小树牢“童心向党、听党话、跟党走”的思想理念,在他们幼小的心灵播撒下一颗爱党的种子,使孩子们未来成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量。

本次活动共分“听党话 感党恩——大手拉小手 一起跟党走”主题活动启动仪式暨“童心向党 书香传承”学党史研学活动、参观“童心向党——庆祝中国共产党成立100周年少儿美术作品展”、“大手拉小手 一起跟党走”亲子共绘一幅画活动、“畅游书海 数字体验”活动、亲子阅读T恤秀五大部分。活动现场,“红色少年跟党走”开幕授旗。

活动中,家长和孩子们共同观展览、赏魔术、绘画作(如图)、观T恤秀等,丰富的活动内容和多样的活动形式让大家对党的百年峥嵘岁月有了更深刻的了解,也激发了家长和孩子们的爱党、爱国之情。

全国学生运动会中学组田径比赛启幕

河南队喜摘三金迎“开门红”

本报讯(记者 刘超峰)8日,第十四届全国学生运动会中学组田径比赛在青岛拉开序幕,在首日比赛中,河南代表队传来捷报,郑州市第十一中学冉灵儿在女子组800米比赛中获得冠军,河南省实验中学陈中平在男子组1500米比赛中获得冠军,同样来自河

南省实验中学的杨家豪在男子跳远比赛中获得冠军,我省代表团在中学组田径项目首个比赛日喜摘三金迎来“开门红”。

第十四届全国学生运动会是全国最高级别的学生体育赛事,由教育部、国家体育总局、共青团中央主办,本

次运动会设田径、游泳、篮球、排球、足球、乒乓球、武术、健美操8个常设项目和帆船、羽毛球两个非常设项目,另外还设沙滩排球、跳绳两个竞赛小项,共12个赛项。来自全国各地的8000余名运动员,约2000名教练员、裁判员齐聚青岛,参加本届全国学生运动会。

春风化雨 静水流深

走近郑州市第五初级中学

长张天佑是正高级教师。国家级骨干教师1人,省级骨干教师7人,郑州市骨干教师22人,省级学术技术带头人1人,市级学术技术带头人3人,千人名家培养对象1人,市级名师1人。“厚德、博学、躬行、至臻”是五中教师一直崇尚的教风,全体教师以培养未来的中坚人才为育人目标,努力办好有温度、有深度的教育。

老师的“深度”决定着课堂教学的“深度”,对于学生来说,一个拥有广博知识素养的老师,也决定着这个学科的魅力所在。为了让青年教师迅速成长,学校成立“青年教师专业发展共同体”,定期开展主题分享。这个学年,该共同体就围绕书香盈袖——教师阅读分享会、大咖支招——“灵智讲坛”校内名师经验分享、火花闪现——工作中惊喜收获汇报、精准提升、晒晒我的课——专家一对一进行指导培训四大主题开展丰富的活动。学校2名教师在河南省班主任基本功大赛中获奖,多个课题获得省市级的立项,每年都有近10人次获国家级、省级、市级优质课一等奖。青年教师已经成为五中教育的中坚力量,给学校带来勃勃生机,给学校注入青春的活力。

教师有深度,教育有温度。让师生在幸福中慢慢成长,在成长中享受幸福,这是学校的办学目标。培养身心健康、严谨专注、勤劳朴实、追求卓越的中坚人才是学校的育人目标。在这个校园,师生之间互通情感表达、互有态度立

场,“乐学,勤思,善问,创新”成为五中学生的良好学风,“为体健、为人善、为事争、为学勤、为业精”的五中校园文化自然形成。

走近五中 体验“灵智并进,业体一身”教育理念

“灵智并进,业体一身”是五中的校训,培养健全的人格,锻造健美的体格,陶冶高尚的情操,点燃求知热情,激发探究的兴趣,体验成长快乐,是五中人孜孜追求的教育理想。

学校坚持五育共融,积极探索以“言雅、行端、学勤、志坚”为主要内容的“灵智德育模式”,“灵智课堂”被郑州市教育局认定为“有效课堂形态”。“五中好声音”“金秋诗会”“青春·派,元旦大游行”,还有体育节、艺术节等多彩活动,为学生多元发展提供了广阔的平台;多文本阅读、手工制作、纸艺、书法、演讲、网络攻防等校本课程让学生在快乐体验中习得新知;国学社、篮球社、足球社、心理社、广播站、林曦文学社等星级学生社团,使学生在实践中提高素养。今年,学校还成立了国乐团,引导学生弘扬优秀传统文化,提高艺术和文化素养,促进全面发展。

80周年校庆时,清华大学原副校长谢维和、教育部基础教育司原副司长郑增仪等众多专家学者来到五中,与五中人一起,共商育人大

中国围棋棋圣战颁奖典礼举行

柯洁击败时越卫冕成功

本报讯(记者 成燕)8日晚,“洛阳白云山杯”中国围棋棋圣战颁奖典礼暨山水国乐盛典开幕式在洛阳白云山旅游度假区举行,在第五届中国围棋棋圣战决赛中,柯洁九段以2:0击败东道主棋手、挑战者时越九段,最终卫冕成功。

中国围棋棋圣战是由中国围棋协会主办的国内规格最高的围棋赛事,2018年起由洛阳白云山旅游度假区冠名举办,并将冠军奖金提高至80万元。据了解,近年来,洛阳白云山依托生态资源优势,厚植

围棋、非遗、国乐等文化内涵,引入高端围棋赛事、非遗展示以及国乐表演等传统体育文化,为游客呈现丰富多彩的文旅大餐。目前,中国围棋棋圣战已成为洛阳白云山一个重要的文化品牌。

随着文旅融合提速和“国风”“国潮”风行,洛阳白云山近期策划推出系列文旅融合主题活动。7月8日晚,在慷慨激昂的《撼天》鼓舞中,洛阳白云山山水国乐盛典震撼开启,为观众呈现一场美妙的视听盛宴。



师生校园共读

计,共谋学校发展。“全国数据驱动变革教育”实施先进单位、全国篮球特色校、全国足球特色校、河南省文明校园、河南省中小学德育建设先进集体、河南省体育传统项目学校、河南省首批数字校园标杆校、河南省书香校园、郑州市新优质初中、郑州市德育创新先进集体;荣获第五届全国教育改革创新典型案例、全国第二届教育装备工作创新案例一等奖……五中,已经成为无数学子向往的知识殿堂。

春华秋实八十年,而今迈步从头越。站在新的起点,郑州市第五初级中学正向着新的目标和新的规划继续迈进,在聚合与吞吐之间,五中的个性张力还在彰显;在顺天与酬人之间,五中的亲和魅力还在凸现;在引领与顺应之间,五中的竞争活力还在迸发;在发奋与昂扬之间,五中的综合实力还在提升。立足平民,志于中坚,五中人执守一方沃土,用一流的办学理念,一流的教育团队,铸就一流的教育品质。

周娟